A70-1001-FI-202203

I
T
—E

PYOREA VILJASIILO

?480cm, @560cm, @640cm, @720cm

ASENNUS- JA KAYTTOOHJE

0
ARSKAMETALLI OY /
www.arskametalli.fi a A\Its I(A\




SISALLYSLUETTELO

STt Y 3
TOIMItUS I OO e 4
EY-vaatimustenmMUKAISUUSVAKUUTUS - et 5
TURVAI I SUUS ettt e e e 6
1 Y LIS KA S AU - v vv e et e e 8
1 TOIMITUSSISAITO ..o .9
1.2. Pakkauksen purkaminen .........ooiiiii e 9
1.3, P erUSTAMIN O e e . 9
1.3.1. RAUdOitUSterasiuettelo . ..o 9

14, MITEAPIITUSTUS - e .10
1.5. Seindelementtien vahvuudet, vahvikkeet, jatkeet ja pohjatuet ... 12

2. KOKOONMPANO ...ttt 14
2.1. Katto ja kaksi ylintd seindKerrosta ... 14
2.2. SHION NOSTAMINEN ..o e 16
2.3. Loput seindkerrokset ja vahvikkeet ... 17
2.3.0  LOGOKY I o 17

2.3, 2. MIESIUUKKU ..o 17

2.4. Tikkaat ja Kaiteet ... 18
2.4.1. KattotikKaat ... 18

2.4.2. Kattotikkaat @4,8mM ... 21

2.4.3. Nousutikkaat ja selkasuojat ... 22

2.4.4. TiKkaan 1€potasot ... ... 23

2.5. Kiinnittaminen perustUKSEeN ... .o 29
2.6. Kuljettimen seindyhde ja suojaputki...........occoooiiiiii 30
2. VIMEISTRIY. e e 32
2.8. Kuljetintuki (lISAvaruste) ... 33

B KAy 0 e 37
B TAYHEO Ja Ly N NN S e 37

2 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




ESITTELY

Onnittelut suomalaisen Arska-tuotteen hankinnasta! Taman tuotteen valmistus on tydllistanyt
Someron tehtaallamme Varsinais-Suomessa yli 20 tydntekijaa. Myds me haluamme omilla
valinnoillamme vaikuttaa positiivisesti yhteiskuntaan tukemalla tahollamme kotimaisia
yrityksid. Kotimaisuusasteemme onkin yli 90%.

Arskametalli Oy:lle on myonnetty CE-merkinta rakenteellisille hitsatuille terdaskokoonpanoille ja
tuotejarjestelmille seka sisdiselle laadunvalvonnalle. Toimintamme perustuu SFS-EN ISO 9001
-laatujarjestelmaan ja kantavien rakenteiden osalta SFS-EN ISO 3834-3 -hitsausvaatimusten
tayttdmiseen. Toiminnassa on huomioitu SFS-EN ISO 14001 ymparisto- ja OHSAS 18001
-ty6turvallisuusjarjestelman oleelliset vaatimukset.

Tassa ohjeessa kuvataan pyorean Arska-viljasiilon kokoaminen ja kayttoohje. Lue tdma
ohje kokonaisuudessaan ennen tuotteen asennuksen aloittamista. Tutustu toimintaohjeisiin
ja tarvittaviin turvatoimenpiteisiin. Onnistunut asennus ja etukdteen harjoiteltu kaytto
varmistavat toimivan kokonaisuuden.

Sailyta tama ohje saatavilla tietojen myohempaa tarkistamista varten. Kay ohje lapi uusien
tyontekijoiden kanssa.

Jos tarvitset lisatietoa tai apua, ota yhteytta meihin tai jalleenmyyjaasi.

Arskametalli Oy | A70-1001-FI1-202203 | 3




TOIMITUSTIEDOT

Tavaran tarkastus

Tarkista, etta kollien maara tdsmaa kuormakirjan kanssa ja ettd pakkaus ja tavara ovat
ehjid. Merkitse mahdolliset vauriot ja puuttuva materiaali kuormakirjaan ja tee ilmoitus
kuljetusyhtidlle ja Arskametalli Oy:lle. Vaaraa tai virheellistd materiaalia ei saa asentaa.

Takuu

Arskametalli Oy:n valmistamille pydreille viljasiiloille myénnetdan 5 vuoden tehdastakuu
toimituspaivasta alkaen.

Takuun edellytyksena on, etta tuotteen omistaja tekee viipymatta ilmoituksen ja takuu-
anomuksen arvellusta rikkoutumisesta suoraan valmistajalle. Ellei vioittunutta osaa ja takuu-
anomusta ole toimitettu takuutarkastukseen tehtaalle kahden viikon kuluessa rikkoutumisesta,
ei asiaa kasitellad takuuasiana. Valmistaja ei vastaa jalleenmyyjan antamasta lisdtakuusta.

Takuu edellyttag, ettd asennuksissa on noudatettu voimassa olevia maarayksia ja valmistajan
ohjeita. Takuu koskee rakenne- tai valmistusvirheen takia vahingoittuneita tai rikkoutuneita
osia. Takuu ei kata vaarasta asennuksesta, vaarasta kaytdsta tai kunnossapidon puutteesta
johtuvia vikoja ja vaurioita.

4 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS c €

Valmistaja:
Arskametalli Oy
Saarentaantie 33
F1-31400 Somero

Tuote: Pyodrea Arska-viljasiilo
Halkaisija: @480cm, @560cm, @640cm, @720cm

Vakuutamme, etta tuote tayttaa seuraavien direktiivien vaatimukset:
« 2006/42/EY konedirektiivi

Somerolla1.10.2019

Janne Kakonen, toimitusjohtaja
Arskametalli Oy

Arskametalli Oy | A70-1001-FI1-202203 | 5




TURVALLISUUS

Tuotteen saa asentaa vain riittavan patevyyden omaava henkild. Noudata asennustydssa
voimassa olevia tyoturvallisuusmaarayksia.

Tuotetta ei saa kayttaa muuhun kuin suunniteltuun kayttétarkoitukseen. Tuotteeseen tehdyt
luvattomat muutokset tai vaarat osat voivat heikentaa tuotteen toimintaa ja turvallisuutta seka
vaikuttaa tuotteen kayttoikaan. Kaikenlainen tuotteen muuttaminen mitatoéi takuun.

Vaara asennustapa voi johtaa henkildvahinkoihin tai aiheuttaa tuotteen vaurioitumisen.
Virheellisesti asennettu laite ei valttamatta toimi oikein ja sen kapasiteetti voi laskea. Lue tama
ohjekirja huolellisesti ennen asennuksen, huollon tai kayton aloittamista.

Yleista

* Tuotetta ei saa kayttaa ilman etta kaikki luukut, yhteet, kannet ja suojat on asennettu.

+ Kayta toissa aina asianmukaisia tyokaluja, luokiteltuja nostolaitteita ja nostureita.

» Varmista etta kaiteet on asennettu kunnolla ja etta ne ovat hyvassa kunnossa.

« Al kdytd, kokoa tai huolla tuotetta yksin.

+ Pida hataensiapupakkaus aina hyvin saatavilla.

* Varmista etta tyoskentelyalue on siisti, kuiva ja hyvin valaistu.

» Varmista etta tuotteen kdytdsta kulloinkin vastaava henkild on hyvin perehtynyt sen
toimintaan ja turvallisuusmaarayksiin.

* Tuotteiden pakkausmateriaalit tulee kasitella asianmukaisesti.

Henkilokohtainen turvallisuus

Kayta asianmukaista suojavarustusta siilon asennuksen ja kasittelyn aikana.

Huomiosanat

@ HUOMIO!

Teksti sisaltaa asennustyo6ta helpottavaa tietoa.

A TARKEAA!
Jos tekstin ohjeita ei noudateta, laite voi vaurioitua. Noudattamatta jattdminen voi johtaa myds
virheelliseen toimintaan tai kapasiteetin laskuun.

A VAROITUS!
Jos tekstin ohjeita ei noudateta, seurauksena voi olla vakavia tai hengenvaarallisia henkilovahinkoja.

6 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 7




1. YLEISKATSAUS OSA | NIMITYS

Tayttoaukko

—

2 Kattotikkaat
3 Nousutikkaat
2 4 | Miesluukku
5 quj?ttimen
seindayhde

Kuljettimen
suojaputki

Suojaputken jalat

@ HUOMIO!
Esimerkkikuvassa siilon pohja on betonikartio-
mallinen. Vaihtoehtona mydés tasapohja,
betonisyvennys ja teraskartiopohja.

8 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




1.1. Toimitussisalto

+ Seindelementit, joista yhdessa on miesluukku

+ Kattolohkot, joista yhdessa on miesluukku

* Huippukartio seka sadehattu

* Seinayhde, suojaputki ja suojahuppu tyhjennysruuville

+ Seinatikkaat (tarvittaessa selkdsuoja) ja kattotikkaat kaiteilla

* Vahvikkeet ja alaosat (kiinnitys perustukseen)

« Tiivistemassa, massapuristin, ruuvit, mutterit, aluslaatat, erilaisia kiinnikkeita

1.2. Pakkauksen purkaminen

Pura pakkaus lahetyksen saavuttua, jos kokoonpanoty6ta ei paasta aloittamaan heti. Varasto-
paikan pitaa olla kuiva. Asettele seindaelementit siten, etta ilma paasee kulkemaan niiden
valista. Nain ehkaiset ns. valkoruosteen syntymisen. Ruuvipakkauksia ei tarvitse purkaa.
Varastoi tiivistysmassa [ampimassa paikassa.

1.3. Perustaminen

Siilo taytetaan joko suoraan kuivurista (perustaminen Iahelle elevaattoria) tai kuljettimen
avulla, jolloin siilo voidaan sijoittaa vapaammin. Tarkista rakennusluvan tarve paikkakuntasi
rakennusviranomaiselta.

Siilo vaatii vahvan ja routimattoman perustuksen. Kiinnita huomiota salaojitukseen kosteus-

vaurioiden valttamiseksi. Perustus tehdaan erillisten rakennekuvien mukaan. Valmistajalta saat
raudoitusohjeet seka tasa- etta kartiopohjalle.

1.3.1. Raudoitusterasluettelo

Teraksille on laskettu 0,5m jatkolimitys / ém.

BETONISYVENNYSPOHJA TASAPOHJA
048 | @56 | 96,4 | @72 | @48 | @56 | 96,4 | 072
Harjateras 6mm [m] 125 192 239 267 91 103 18 131
Harjater&s 10mm [m] | 603 815 1005 | 1242 585 791 1021 1276
Betoni [m?] 9,5 12,5 15,5 18,5 6,5 8,5 10,5 12,5
Betoni + 10% [m?] 1" 14 17 21 5 9 12 14

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 9




1.4. Mittapiirustus

250 /200 /160
—_————
[
A
om A \\
A
A

RN R R R R s

A
g .

A - iz % 2 2 ls =2 8 8 ls |7
3 -

o T T

825

10 | A70-1001-FI1-202203 | Arskametalli Oy




@ / KERROS TILAVUUS [m?] A [mm] B [mm] A + B [mm] | PAINO [kq]
48m/4 68 3300 1200 4500 1430
48m/5 84 4125 1200 5325 1706
48m/6 100 4950 1200 6150 1897
48m /7 116 5775 1200 6 975 2203
4,8m/8 132 6 600 1200 7800 2423
48m/9 148 7425 1200 8 625 2710
4,8m /10 164 8 250 1200 9450 2913
@ / KERROS TILAVUUS [m?3] A [mm] B [mm] A + B[mm] | PAINO [kq]
5,6m/4 96 3300 1400 4700 1688
56m/5 17 4125 1400 5525 2010
56m/6 138 4950 1400 6 350 2231
56m/7 159 5775 1400 7175 2583
56m/8 180 6 600 1400 8 000 2833
5,6m/9 201 7425 1400 8 825 3166
5,6m /10 222 8 250 1400 9650 3399
@ / KERROS TILAVUUS [m3] A [mm] B [mm] A + B [mm] | PAINO [kq]
6,4m /4 124 3300 1600 4900 2 091
6,4m /5 151 4125 1600 5725 2459
6,4m /6 178 4950 1600 6 550 2699
6,4m /7 205 5775 1600 7375 3097
6,4m /8 232 6 600 1600 8 200 3377
6,4m /9 259 7425 1600 9025 3756
6,4m /10 286 8 250 1600 9850 4 019
@ / KERROS TILAVUUS [m?3] A [mm] B [mm] A + B [mm] | PAINO [kq]
7.2m /4 156 3300 1800 5100 2604
7.2m /5 190 4125 1800 5925 3018
7.2m/ 6 224 4950 1800 6750 3288
7.2m /7 258 5775 1800 7575 3741
7.2m / 8 292 6 600 1800 8 400 4 060
7.2m /9 326 7425 1800 9225 4 494
7,2m /10 360 8 250 1800 10 050 4796

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 11




1.5. Seindelementtien vahvuudet, vahvikkeet, jatkeet ja pohjatuet

VAHVIKKEET

v = s

2 Sl =z =

: AN
?4,8m < 2. 3. 4. 5. 6. 7 8. 9. 10. > ) o
4 kerrosta 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - - - 12 0 12
5 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - - - 12 0 12
6 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - 12 0 12
7 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - 24 12 12
8 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 | 1,25 1,25 - - 24 12 12
9 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - 36 24 12
10 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 36 24 12
@5,6m
4 Kerrosta 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - - - 14 0 14
5 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - - - 14 0 14
6 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - 14 0 14
7 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - 28 14 14
8 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - - 28 14 14
9 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - 42 28 14
10 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 | 42 28 14
?6,4m
4 kerrosta 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - - - 16 0 16
5 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - - - 16 0 16
6 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 - - - - 32 16 16
7 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - - - 32 16 16
8 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 | 1,25 1,25 - - 48 32 16
9 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 | 1,25 - 48 32 16
10 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 1,25 64 48 16

@7,2m

4 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,25 - - - - - - 18 0 18
5 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - - - - - 36 18 18
6 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - - - - 36 18 18
7 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - - - 54 36 18
8 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - - 54 36 18
9 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 - 72 54 18
10 kerrosta 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,25 72 54 18

12 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




Vahvike Vahvike
1
0 Jatke
<'¢ A
I [P,
! j 0 ( L o
N 0 <
o . ® Jatke
o
Y  /
L]
L]
0 N
e
1
) Vahvike
n
ol e
Pohjatuki
0
o Jatke
AN
AN
G lp u H/
‘ 1
. i
et E
1l —" Vahvike
Iﬂ/ Pohjatuki

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 13




2. KOKOONPANO

Varaa kokoonpanotyohon riittavasti tilaa. Ota huomioon mm. kattolistojen asentamisessa
tarvittava tila. Paineilma- ja akkukayttoiset tydkalut saastavat aikaa ja tekevat tyosta
sujuvampaa. Kartiopaisia asennusrautoja (pistepuikkoja) on hyva varata kaksi henkiléa kohden.
Tukevat telineet jouduttavat tyota ja ehkaisevat vahinkojen syntymista.

Suosittelemme siilon kokoamista ”ylhaalta alas” -menetelmalla nosturia kdyttden. Asennusohje
on tehty tdman menetelman mukaisesti. Nosturin tulee olla riittavan suuri ja ulottuva, jotta
nostaminen ja ty6skentely olisi turvallista.

Tiivistamiseen kaytetaan butyylimassaa. Huolellinen tiivistys takaa sen, etta siilo tayttaa ne
vaatimukset, mita sille on hankittaessa asetettu. Vapauta tiivistemassapursotin paineesta aina
lopettaessasi tiivistamisen, jotta massaa ei valuisi hukkaan.

@ HUOMIO!

Seindelementit on valmistettu sinkityista teraslevyista. Ainevahvuuden tunnusvari on maalattu
seindelementin sisapuolelle elementin ylareunaan. Seindelementtien reunan profiili on
yldreunastaan kapeampi, joten elementti on asennettava oikein pain. Varimerkki jaa siilon
sisdpuolelle, vasemmalle, yl6s ja piiloon.

Elementtien merkinta: [ 1,25mm musta vari L] 1,50mm keltainen vari

2.1. Katto ja kaksi ylinta seindkerrosta

Aloita ty6 nostamalla huippukartio oikealle korkeudelle viereisen sivun kuvan mukaan.
Kokoa kaksi ylinta kerrosta samankeskeisesti huippukartion kanssa. Huomioi ainevahvuudet.

Seinaelementtien pystysauma tulee ylemman kerroksen elementtien puolivaliin.
Ala Kkirista pultteja ja muttereita, ennen kuin kaikki kerroksen elementit ovat paikoillaan.

A TARKEAA!

Kokoa seindelementit asentamalla alempi
elementti aina ylemman sisapuolelle. Nain
valtetdaan sadeveden tunkeutuminen siiloon.

Siilon @ e

H . i
sisdpuoli .[;
¥
||’
W, Mutteri

Pultti

Kiinnita seindelementit toisiinsa

M10x25 pulteilla ja muttereilla. Tiivista
pystysaumat reikariviston ulkopuolelta.
Tiivista vaakasaumat pursottamalla
massaa ylemman reikariviston ylapuolelle
(punaisella merkittyyn tiiviste).

RELIPL LIl L L L L
A Vel el v A vavaTa"

14 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




Aloita katon kokoaminen kiinnittamalla katon kiinnitysraudat seindelementtien ylareunaan
lyhyempi sivu seindelementtia vasten. Huippukartiossa on kolme reikdakehaa (@4,8m vain yksi),
joihin on merkitty siilon halkaisija: @5,6m pyoreat reiat, @6,4m nelioreiat ja @7,2m soikeat
reiat. Kiinnita kattolohkot huippukartioon M10x25 ruuveilla ja muttereilla. Kiinnita kattolohkon
alareuna seindelementtiin kiinnitysrautojen avulla.

Aloita asentamalla miesluukullinen kattolohko kohdalle, johon tikkaat
asennetaan. Asenna kolme muuta lohkoa kohtisuoraan toisiaan
vastaan kuvan mukaisesti. Asenna loput kattolohkot paikoilleen ja r
kiinnita lohkot toisiinsa kattolistalla. Tyonna kattolista alhaalta yléspain =
paikkaansa lohkon paalle niin, ettd alareuna tulee tasan kattolohkon
kanssa. Kiinnita listat kattolohkoon itseporautuvilla 4,3x13mm ruuveilla,
noin 10cm listan yla- ja alareunasta.

Kirista pultit, kun kaikki kattolohkot ja -listat ovat paikoillaan. Viimeistele kattolohkojen ja
huippukartion valinen sauma tiivistemassalla. Tuki huippukartion ylimaaraiset pulttireiat
M10x25 pulteilla ja muttereilla.

Kiinnita sadehattu huippukartion paalle muutamalla poraruuvilla.

Lakaise poratessa syntyvat lastut sinkityn pellin pdalta ruostumisen estamiseksi.

Sadehattu

Huippukartio

26,4m
—— @7,2m

Kiinnitysrauta

HUIPPUKARTION
KORKEUSERO
MAASTA

@4,8m = 272cm
@5,6m =283cm
?26,4m = 304cm
@7,2m = 325cm

Kattolista

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 15




2.2. Siilon nostaminen

Siilo voidaan nostaa kattoon ja seindelementteihin
kiinnitetyista nostokorvakkeista (4 kpl). Korvakkeet kootaan
kahdesta osasta, kiinnikkeesta ja korvakkeesta. Asenna
korvakkeet symmetrisesti siilon kehalle, jotta nostoketjut
voivat olla samanpituisia. Ketjukulma yksittaisen ketjun ja
vaakatason valissa on min. 45 astetta.

Korvake

Kiinnitd ensimmaéinen kiinnike kohtaan, jossa Kiinnike
seindelementtien pystysauma osuu kattolohkon keskelle.
Asenna kiinnike pystysauman ylimpien ruuvien avulla.
Kiinnita korvake kiinnikkeeseen kattolohkon keskimmaisen
ruuvin avulla. Poraa kattolohkoon reiat korvakkeen uloimpien

reikien kohdalle ja kiinnita osat toisiinsa M10x25 ruuveilla ja

muttereilla. ‘
=
=
=\
=
=
=

Asenna loput kiinnike-korvake -parit siten, etta ne tulevat
kattolohkon keskelle. Poraa seindelementteihin reiat
kiinnikkeiden ruuveille ja kattolohkoihin korvakkeiden
ulommat reiat.

A VAROITUS!
Nostotyota tuulisella ilmalla on valtettava. Noston on tapahduttava suoraan. Noston jalkeen on
helman alle asetettava telineet, jotka varmistavat siilon ylhaalla pysymisen.

16 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




2.3. Loput seindkerrokset ja vahvikkeet

Asenna loput seindelementtikerrokset kerros kerrallaan riiputtamalla siiloa nosturilla. Kirista
kerroksen ruuvit ja mutterit vasta, kun kaikki kerroksen seindelementit on asennettu. Muista
elementtien asennussuunta, ainevahvuus ja tiivistdminen. Asenna tikaskiinnikkeet tyon edetessa.

Asenna seindvahvikkeet samanaikaisesti seindelementtien kanssa. Suurin osa viljan

aiheuttamasta kuormasta kohdistuu vahvikkeille, joten niiden kiinnittaminen tulee tehda
huolellisesti. Elementeissa on valmis rei’itys vahvikkeiden kiinnittamista varten. Tulppaa
ylimaaraiset reiat M10x25 pulteilla ja muttereilla. Yksi vahvikekerros on saman

korkuinen kuin kaksi seindelementtikerrosta. Tarkista vahvikekerrosten /
.

maara ja ainevahvuudet taulukosta sivulta 12. Pidenna vahvikkeet
tarvittaessa jatkeella ja kiinnita alimpaan vahvikkeeseen pohjatuki.

2.3.1. Logokyltti

Kiinnita logokyltti ylimpiin seinavahvikkeisiin
6,3mm poraruuveilla.

2.3.2. Miesluukku

@ HUOMIO!
Seindn miesluukku El kuulu teraskartiopohjalla varustetun siilon toimitukseen vakiona.

Miesluukkuelementti asennetaan perustustyypista riippuen 1. - 4. seindelementti-
kerrokseen. Viljan pinnan tulee jaada luukun alareunan alapuolelle, kun siilo on tyhjennetty
kuljettimen avulla. Laita oven sisapintaan sisdluukku ja pujota sadesuoja ulkopuolelle.

TERASKARTIOPOHJA TASAPOHJA
94,8 @5,6 26,4 07,2 24,8 @5,6 26,4
Kerros 3. 3. 3. 4. 2. 2. 2.
—_— Sadesuoja —

Sisdluukku

I

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 17




2.4. Tikkaat ja kaiteet

2.4.1. Kattotikkaat

?

18 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy

[ \\

T

Y
S

OSA | NIMITYS NRO
Reisipalkki 11866

2 | Reisipalkki 13232
3 | Palkki 13234
4 | Askelma 12261
5 Tolppa 13220
6 | Kiinnike 11941
7 Kaide 330cm
8 Tikaskiinnike 1M37
9 | Tikas 270cm 12497
10 | Kasijohde 100cm 12498
11 | Selkdkaari 13371
12 | Selkakaari 13371
13 | Selkdjohde 87,5cm | 13262
14 | Selkdjohde
15 | Kaide 100cm
16 | Jatkomutteri
17 | Kuusioruuvi
18 | Kuusiomutteri




Aloita kattotikkaiden asennus kiinnikkeiden (4kpl 13233) asentamisella. Asenna alemmat
kiinnikkeet miesluukullisen kattolohkon kattolistoihin. Kiinnikkeiden alareunan etaisyys
kattolohkon sarman alareunasta on 20mm. Asenna ylemmat kiinnikkeet miesluukullisesta
kattolohkosta seuraavien lohkojen kattolistoihin. Etaisyys lohkon sdrman alareunasta
vaihtelee siilon halkaisijan mukaan.

SIILO A [mm]
?4,8m 2110
@5,6m 2500
?6,4m 2900
@7,2m 3300

Purista kiinnikkeet kattolistaan M8x20
ruuveilla ja muttereilla. Varmista kiinnitys
kahdella 6,3mm poraruuvilla.

Aloita tikkaiden kokoonpano reisipalkkien kokoamisella.
Reisipalkit muodostuvat kahdesta palkista (11866 ja
13232). Ylempi palkki liukuu alemman sisaan. Kiinnita
palkit toisiinsa M8x16 ruuveilla ja muttereilla.

Kiinnita askelmat reisipalkkeihin. Asenna alin askelma reisipalkkien
alapaahan, seuraava 650mm etdisyydelle alapaasta ja loput
395mm jaolla edellisesta. Kiinnita askelmat

M8x16 ruuveilla ja muttereilla.

SIILO B [mm] ASKELMAT [kpl] | TOLPAT [kpl]

?4,8m 2595 6 4
@5,6m 3322 8 6
?6,4m 3717 9 8
@7,2m 4112 10 8

Asenna palkit (2kpl 13234) reisipalkkien
alle. Asenna alempi palkki reisipalkin
alareunan tasolle ja ylempi
670mm etaisyydelle reisi-
palkin ylareunasta.

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 19




1000

Asenna kaidetolpat reisipalkkeihin. Tolpan avoin puoli tulee
ulospain. Kayta kiinnittdmiseen M8x16 ruuveja ja muttereita.
Asenna kaiteet tolppiin. Pujota alempi kaide tolppien aukoista ja
asenna ylempi kiinnikkeiden avulla tolppien ylapaahan.

Kaiteiden asennussuunta vaihtelee siilon halkaisijan mukaan.
@5,6m-mallissa kaiteiden jatkokohta asennetaan alas ja
@6,4m- seka @7,2m-malleissa ylos.

Asenna seinatikkaan ylaosan kasijohteet kaiteiden
alapaahan. Kayta kiinnittamiseen M10x100 ruuveja
ja M10 jatkomuttereita.

M10x100

M10 jatkomutteri

M10 ruuvi

Asenna tikkaan ylapaan kaide (2kpl selkdkaari
13371 ja 5kpl selkdjohde 13262). Asenna ensin
M8x20-ruuvit muttereilla selkdkaariin siten, etta
ruuvin kanta jaa kaaren sisapuolelle. Asenna
seuraavaksi selkdjohteet selkdkaarien ulkopuolelle
M8-muttereilla (ensin asennetut mutterit jaavat
kaarien ja johteiden valiin).

Taivuta selkakaarien paita ulospadin ja asenna ne
ylimpiin tolppiin M8x20 ruuveilla ja muttereilla.

Asenna tikkaat katon sarmiin asennettuihin
kiinnikkeisiin M8x20-ruuveilla.

20 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




2.4.2. Kattotikkaat @4,8m o

27\
Tikkaiden reisipalkeissa kdytetdan vain osaa \ a i A
11866. Asenna kasijohteet (2kpl 12498) kaiteiden 0
ylapaahan. Kayta kiinnittamisessa poraruuveja. I
Asenna tikkaan ylapaan kaiteet kasijohteisiin. .
S o
ﬁz; % .8
‘/
i K Y
60 \ | v
/\ 5
10
B
252
1
> 9
10
# 2 4
/ : OSA | NIMITYS NRO
q ; 3 1 | Reisipalkki 11866
C / 1 2 | Palkki 13234
'..--:,3
E 3 Askelma 12261
I 4 Tolppa 13220
6 o
pis . 9 5 Kiinnike 11941
( 6 | Kaide 330cm
— 7 7 | Tikaskiinnike M37
8 | Tikas 270cm 12497
. 9 Kasijohde 100cm 12498
10 | Selkdkaari 13371
1 Selkdjohde 87,5cm | 13262
12 | Selkdjohde

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 21




2.4.3. Nousutikkaat ja selkasuojat

Asenna tikaskiinnikkeet seindelementteihin M10x25 - )
ruuveilla ja muttereilla. Asenna ylin kiinnikepari
kolmanteen poimuun ylhaalta ja loput seindelementtien
vaakasaumaan. Kiinnita tikaselementit kattotikkaan

—

o °o o :ﬂ ;1 o $

kasijohteisiin ja seindkiinnikkeisiin. Asenna tikkaiden 1 f ;,;' ""—_‘_{1"
-
P

ylin selkakaari tikkaan kasijohteen ylatasolle ja loput
825mm jaolla alaspain. Taivuta selkakaarien paate
tikkaan pystyjohteen ymparille ja kiinnitda ne M8x40
ruuveilla ja muttereilla.

Asenna M8x20-ruuvit muttereilla selkakaarien reikiin siten, etta ruuvin kanta jaa kaaren
sisapuolelle. Asenna seuraavaksi selkajohteet selkdkaarien ulkopuolelle M8 muttereilla
(ensin asennetut mutterit jadvat kaarien ja johteiden valiin).

Selkasuojan tulee ulottua 2,2 - 3 metrin korkeudelle siita tasosta, josta tikkaat lahtevat
yl0s. Voit tarvittaessa katkaista selkajohteista ylimaaraisen pituuden pois. Lakaise
poratessa syntyvat lastut sinkityn pellin paalta ruostumisen estamiseksi.

Selkdjohde
Selkdkaari CH
n
(3
© / Késijohde
=T C *
o~ /"":.jl
= /"—#
: L
ey
n N Tikaselementti Q§
g N *m/
f \‘\
' -l ~
. I /:ﬁl
© [ \ @
I Rt Q ® J\
Q N & \
i A I N \
o \
° [~
(? "\. \
g R :
A \ |

22 | A70-1001-F1-202203 | Arskametalli Oy




2.4.4. Tikkaan lepotasot

Tikkaisiin on asennettava valitaso, jos yksittaisen tikasnousun korkeus ylittaa 10 metria.
Asenna lepotasot siten, ettei yksittainen nousu ylita kuutta metria.

Asenna ylin lepotaso 7. ylimman seindaelementin korkeudelle. Tason kiinnityspalkit (osa 7,
kts. sivu 26) ja tikkaat on hyva asentaa siilon kokoamisen yhteydessa.

Tikasnousu tasosta ylospain kootaan 2,7 ja 3,3 metrin tikaselementeista. Nain ylin
tikasnousu jaa alle kuusi metria korkeaksi ja tikaselementtien koko pituus tulee
hyddynnettya. Ylin tikasnousu asennetaan miesluukulla varustetun kattolohkon kohdalle.
Tason suunnasta riippuen seuraava nousu on ylimman oikealla tai vasemmalla puolella.

Tikkaan asemointi sivusuunnassa:

Ylin tikasnousu Kattolohkon
miesluukku

Ylimman lepotason asemointi
korkeussuunnassa:

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 23




24 | A70-1001-F1-202203 | Arskametalli Oy

LEPOTASON OSAT

OSA | NIMITYS NRO | KPL
1 Lepotaso 13837 1
2 | Palkki 13829 | 2
3 | Palkki 13831 2
4 Tolppa 13835 4
5 | Kaide 13838 | 4
6 | Kaide 13839 | 4
7 | Kiinnityspalkki | 13827 | 2
8 Tukilevy 13840 2
9 | Tukitanko 13841 2
10 | Tikaskiinnike 13842 2
11 Tikaskiinnike 13843 2
12 | Tukilevy 13846 | 1
13 | Tukilevy 13847 1
14 | Selkédkaari 13371 1




Aloita kokoaminen asentamalla palkit 2 ja 3 seka taso 1 toisiinsa. Kayta kiinnittamiseen
M8x16 ruuveja ja muttereita.

Asenna tolpat 4 tason kulmiin ja kaiteet 5 ja 6 kiinni tolppiin. Kayta kiinnittdmiseen M8x16
ruuveja ja muttereita.

<

Y

\

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 25




Asenna tikaskiinnikkeet 10 ja 11 tason
siilon puoleiseen alapalkkiin. Pidemmat
(11) tulevat keskelle. Kiinnita tukitangot 9
1l alapalkkiin ja kaiteisiin. Jatkoskohdassa

1 tangot tulevat 100mm paallekkain.

Asenna tason kiinnityspalkit 7. korkeimman seindelementin kohdalle. Kayta
kiinnittamiseen siilon mukana toimitettuja M10x25 ruuveja ja muttereita.

* B = 2xreikavali miesluukullisen kattolohkon keskilinjasta

* A = 5xreikavali miesluukullisen kattolohkon keskilinjasta

Miesluukullisen
kattolohkon
keskilinja

L s )
A A

fo f S P 2 LS
@ F s o8 B o s o

1430

A

26 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




Asenna taso kiinnikkeiden alempiin reikiin (3kpl
M8x16 + mutteri / puoli). Asenna vinotuet 8
kiinnityspalkin ja tason palkin 3 valiin.

Asenna lepotason toimituksen mukana
tuleva selkakaari selkdjohteisiin siten, etta /
kaaren alapinta tulee 2330mm korkeudelle Asenna tamé

lepotason pinnasta. Kiinnita tikkaan
selkdjohteet (3kpl) tason kaiteisiin.

Katkaise tama

Katkaise sisemmat (2kpl) selkdjohteet
2330mm korkeudelle asennetun selkdkaaren
alapinnan korkeudelta.

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 27




Asenna tukilevy 12 katkaistun selkakaaren ja tukitangon
9 valiin. Kayta M8x16 ruuveja ja muttereita seka 4,3x13
poraruuveja. Asenna tukilevy 13 toimituksen mukana
tulleen selkdkaaren ja tukitangon 9 valiin. Kayta M8x16
ruuveja ja muttereita seka 4,3x13 poraruuveja.

2

S 7

“\"‘-‘..
—

=

=

Y A AN

RE

i [ . :
\‘.‘“\\L “"
e e e e e

|
1
H

1

1

10

\@;
BEN |

Samaan tasoon

I B 5o

Asenna tasolta alaspéin ldhtevét tikkaat siten, \ . | S 1 v
ettd tikaselementin ylin puola tulee n. 1500mm :E’ s e e ——

korkeudelle tasosta. Kuudes puola tulee tason tasalle.
Kiinnita tikaselementit tason tikaskiinnikeisiin.

[
:
B
[

s |
I1
1500

28 | A70-1001-F1-202203 | Arskametalli Oy




2.5. Kiinnittaminen perustukseen

Siilo kiinnitetdaan perustuksiin seindavahvikkeiden pohjatuista joko kiila-ankkureilla tai
hitsaamalla (tartuntalevyt perustuksessa).

Sivele siilon seindman alaosa bitumilla kahteen kertaan. Tee jalkivalu: ulkopuolelle 45 asteen
kulmaan ja sisdpuolelle joko vaakaan (tasapohjainen siilo) tai betonisen kartiopohjan kanssa
samaan kulmaan.

il
OSA | NIMITYS
/ % 1 | Vahvike
2 Pohjatuki
I 3 | Kuusioruuvi M10x25
. 4 Mutteri M10
off| 5 | Kiila-ankkuri M12x80
9 © 6 | Jalkivaly
ol ,ﬁg
~ ®
ﬂ (
" Y //@
)

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 29




2.6. Kuljettimen seinayhde ja suojaputki

Asenna ruuvikuljettimen seindyhde siten, etta kuljetin tulee n. 40 asteen kulmaan vaakatasoon
nahden. Yhde voidaan asentaa korkeussuunnassa seinalevyjen poimujen mukaisesti 75mm

valein. Asennuskorkeus riippuu perustustyypista. Taulukossa on ohjeellinen mitta siilon

pohjalta seindyhteen alareunaan.

SIILO | A[mm] | | [
@4,8m | 1730 ] ' 7 5 ' I
@5,6m | 2060 I | | —
@6,4m | 2400 ]:‘y:# <1 Jj—l—fé “1
@7,2m | 2730 " ‘ : —

Asenna ruuvikuljettimen suojaputki vasta sitten, kun siilo on kiinnitetty perustukseen.

@ HUOMIO!

Ruuvikuljettimen suojaputki El kuulu terdskartiopohjalla varustetun siilon toimitukseen vakiona.

SUOJAPUTKEN TOIMITUSSISALTO

?4,8m @5,6m @6,4m @7,2m
: A s :
c (@) c O [ o C (@)
=l glEl gl &1 2] gl g|E]glglE

KOODI NIMIKE Sl |2 F|L|E|a|L| S| F| <
HJ900_27 | Suojaputki®@315200cm | 1 |1 |1 1 |1 |1 Q1 [T {11 [1]1
HJ900_272 | Suojaputki @315 120cm 1111 111
HJ900_273 | Suojaputki @315 60cm 1T (1)1 11 ]1
HJ900_28 [ Suojaputken side 1111112122122 |2]3|3]3
AR14393 Putken alatuki 111 1 (1 11 11
311057 Jalka 470-720 2|2 2 2 | 4 2
311260 Jalka 800-1050 2 2 2
311062 Jalka 970-1695 2 2|2 2
311264 Jalka 1595-2370 212
AR14229 Jalan panta1/2 41414144 |14|8|[8((8]8)|8|38
AR6500 Kuusioruuvi M8x40 1011010101010 18|18|18]18 |18 |18
AR6501 Mutteri M8 10|10f(10)10(10(10}|18|18|18]|18 |18 |18
AR6514 Kiila-ankkuri M8x72 416|646 |6]|8([10(10] 8 |10(10

30 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




Suojaputken osat kiinnitetaan kuljettimen seindyhteeseen
ja toisiinsa suojaputken siteilla. Aloita kokoaminen
Kiinnittdmallad 2m putki seindyhteeseen. Asenna loput
putket pisimmasta aloittaen siten, etta lyhyin osa tulee siilon
keskelle.

Tue suojaputki perustukseen alatuella (pl. tasapohja). Asenna
alatuki mahdollisimman lahelle siilon keskustaa ja kiinnita se
perustukseen Kiila-ankkureilla.

@ HUOMIO!

Huomioi alatuen asennussuunta.

& o I e~
/ \—/\\ \ \_}W

Asenna pannat suojaputkeen taulukon mukaisesti M8x40 ruuveilla
ja muttereilla.

__~ Mi0x16
Kiinnita jalat pantoihin M8 muttereilla. Saada tarvittaessa jalkojen !
pituus ennen asennusta irrottamalla M10x16 kuusioruuvit ja

mutterit. Kiinnita jalkojen alaosa perustukseen kiila-ankkureilla. M10 mutteri

SIILO | A[mm] | B [mm]
?4,8m | 1500 - I
@5,6m | 1700 -
?6,4m | 1500 1200
@72m | 1500 1400

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 31



2.7.Viimeistely

Liita tayttoputki (tai kuljetin) siilon tayttéaukkoon. Tiivista liitos huolellisesti.

Asenna tyhjennyskuljetin ja tiivista liitos suojahupun avulla.

32 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




2.8. Kuljetintuki (lisdvaruste)
A

2500

/

\

1650

\

KULJETINTUEN OSAT

ALAOSA
OSA | NIMITYS NRO | KPL
1 Jatkos vahvike 13692 | 2
2 | Vahvike 13668 | 2
3 Tukilevy 13669 4
4 | Tukilevy 13673 | 4
5 Tukilevy 13671 2
6 | C-profiili120x70 | 13672 | 2
YLAOSA
OSA | NIMITYS NRO | KPL
7 Tukilevy 13679 4
8 | Palkki 13680 | 1
9 | C-profiili113x63 | 13677 | 2
10 | Levy 13682 1
11 | Palkki 13678 1
YHTEISET OSAT
OSA | NIMITYS NRO | KPL
12 | Ristituki 13676 | 4
13 | Vaakatuki 13689
14 | Vahvike 825 13690 | 2

@ HUOMIO!
Osat 14 tarvitaan, mikali siilon kerrosluku-
maara on pariton.

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 33




Asenna kuljetintuki siilon kahden ylimman seindelementtikerroksen korkeudelle. Tuki
kiinnitetdan ulkopuolisten vahvikkeiden jatkeeksi. Lisda tarvittaessa ulkopuolisia vahvikkeita,
jotta tukilinja jatkuu siilon perustuksiin / teraksiseen siilonpohjaan asti.

ATARKEAA!
Kuljetintuen maksimikuormitus on 600kqg / tuki. Tuki tulee asemoida siten, etta kuljettimen
massa tulee mahdollisimman Iahelle tuen keskilinjaa.

Kiinnita kuljetintuen mukana toimitettavat jatkeet ja vahvikkeet (osat 1ja 2) siilon kahden
ylimman seindlevykerroksen korkeudelle. Vahvikkeiden ylapaa on viistetty, jotta se mahtuu
katon raystaan alle.

q
# =
i f I
) 1= I
g -4 1]
o ¥
| 2 1%
f 2 e
¥ re |
(| ey re | = {
I L % | 4
5 e
¥ =h =1 s
X ¥ ol ¥ | i
I 4k ] [ | r
J 1 el ! |
11 Ch] k La ‘I i} "_.
I ¥ +
- !. I '!". .I _:.
nk 1 r
h R, 1 [
L T & | [t
L, 1l e
[ # { NEE,
| [
b ¥ b
® b
;‘ {
Y

Asenna osat 3, 4 ja 5 yhteen ja kiinnita ne osiin 2.

;!....I..I.

r"'T"T"T—'T'_.‘—'T"T-"_."_."- 2

34 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy



Kiinnita osat 6.

Asenna osat 7 osaan 8 ja kiinnita C-palkit niihin. Kiinnita osat 10 ja 11 toisiinsa M8x30 ruuveilla
ja muttereilla. Kiinnita M16x120-ruuvit muttereilla osiin 7 ja 8 ja sen jalkeen osat 10 ja 11
M16x120-ruuveihin M16-muttereilla (korkeuden hienosaato).

2000 e

M16x120 .
3kpl M16-mutteri |

I
I
1
I
I
I
1
I
1 N
1
I
I
1
I
I
1]

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 35




Asenna ylaosan C-palkit alaosan C-palkkeihin. Palkkien limitys pitaa olla vahintaan 500mm.
Katkaise ylaosan C-palkit (osat 9), mikali kuljettimen asennuskorkeus jaa lilan korkeaksi.

2000

<
< >

.
>
3

1595

-
<

| 87 ‘

>
>

1650

<
<

Asenna ristituenta.

36 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy




3. KAYTTO

3.1. Taytto ja tyhjennys

Siilo tulee tayttaa keskeltd, jotta kuormitus jakautuu tasaisesti. Al téyta siiloa kattoon asti.
Enimmaistayttdokorkeus on 3cm rdystasrajan alapuolella.

Siilot on suunniteltu kuivan ja viilean viljan varastoimiseen (materiaalitiheys max. 800kg / m3).
Sellaisen viljan varastointi, jonka kosteuspitoisuus on yli 16%, ei ole suositeltavaa siilossa.

Tyhjentaminen tapahtuu ruuvi- tai muun kuljettimen avulla siilon keskelta.

A TARKEAA!
Epatasainen kuormitus saattaa vaurioittaa siiloa.

Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 37




MUISTIINPANOJA

38 | A70-1001-FI-202203 | Arskametalli Oy



Arskametalli Oy | A70-1001-FI-202203 | 39




YARSKA

Arskametalli Oy
Saarentaantie 33
FI-31400 Somero

www.arskametalli.fi

TEHTY SUOMESSA
® | MADE IN FINLAND

Pidatamme oikeudet muutoksiin.




